

**ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЩЕСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СОЮЗ МОЛОДЕЖИ»
В БЕЛОРУССКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ
ТРАНСПОРТА**

Е. И. ШИДЛОВСКАЯ

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

На период 2017–2018 учебного года численность членов первичной организации ОО «БРСМ» – 1923 человека, что составляет 62,3 % от численности студентов очной формы обучения. Прирост членов ОО «БРСМ» за отчетный период – 100 человек.

За 2017–2018-й учебный год первичной организацией был проведен ряд мероприятий, направленный на поддержку одаренной и талантливой молодежи. Это массовое катание в Ледовом дворце, турнир по боулингу, День студента, конкурс «Угадай мелодию», Квест-ориентирование для первокурсников, День всех влюбленных, организация конкурса «Студент года 2017», победителем которого стал курсант военно-транспортного факультета Артём Андреюк, а также акции, которые приурочены ко Дню Мира и Дню без автомобиля.

В рамках реализации гражданско-патриотического воспитания были проведены мероприятия, приуроченные ко Дню защитников отечества, акция «За любимую Беларусь!». К праздничным датам члены первичной организации посетили ветеранов Великой отечественной войны.

Также были проведены мероприятия к Выборам депутатов в местные Советы депутатов 28-го созыва, направленные на привлечение молодежи к участию в Выборах. Наши студенты были наблюдателями на участках голосования и получили положительные отзывы от вышестоящих структур.

Проводились акции, направленные на пропаганду здорового образа жизни, отказа от курения и наркопотребления.

Курсанты военно-транспортного факультета были задействованы на мероприятиях, проводимых ко Дню города, а также в подготовке и организации вузовского этапа конкурса грации и артистического мастерства «Королева Весна 2018» и являются активистами первичной организации.

В 2017 году на республиканский конкурс «100 идей для Беларуси» было представлено 7 проектов: «Модернизация трассы М1 на участке Кобрин-Брест»; «Реформа высшего образования»; «Учет вероятностной природы перерабатываемого вагонопотока при выполнении горочных технологических расчетов»; «Мастерская Тэклин»; «Военный инженеринг»; «Механический

кошелек» и «Нейросетевой газоанализатор». Из них последние 4 были представлены на городском этапе конкурса «100 идей для Беларуси». На областном этапе в финал конкурса вышел один проект – «Мастерская Тэклин».

Работа в этом направлении является удовлетворительной, однако требуется поиск и представление от университета более профессионально-технических и инновационных проектов.

В составе студенческих отрядов за 2017-й год к работе было привлечено около 100 человек, что в сравнении с 2016–2017 учебным годом значительно уступает в количестве. Однако значимость и уровень работы строительных отрядов высоки. Бойцы отрядов работали на строительстве трассы М6 (10 человек – СТФ), строительство БелАЭС (21 человек – ПГС), Реконструкция областной детской клинической больницы по ул. Жарковского (30 человек – СТФ и ПГС), в составе приемной комиссии – 16 человек (сборный отряд), в составе выездного сервисного отряда в ВДЦ «Орлёнок» (7 человек – сборный отряд).

На момент закрытия Третьего трудового семестра Штаб трудовых дел БелГУТа занял 2-е место в Гомельской области. Кроме этого, были получены дипломы за победу в номинациях: «Лучший строительный отряд»; «Лучший командир строительного отряда», «Лучший строительный отряд, работающий на объекте, которому присвоен статус Всебелорусской молодежной стройки»; «Лучший строительный отряд, работающий на объекте, которому присвоен статус Областной молодежной стройки»; «Лучший сервисный отряд»; «Лучший командир сервисного отряда». Гомельской городской организацией ОО «БРСМ» Городской организацией ОО «БРСМ» были отмечены бойцы отрядов, а именно: Аскерко Евгений – «Лучший командир отряда, работающего на Всебелорусской стройке»; Макаревич Эдгар – «Лучший боец строительного отряда»; отряд «Стройка» – «Лучший строительный отряд»; отряд им. М. Казея – «Лучший строительный отряд, работающий на Всебелорусской стройке»; Романов Александр – «Лучший комиссар строительного отряда».

За 2017–2018-й учебный год волонтерами отряда «Крылья» были проведены мероприятия в детских домах, оказана помощь ветеранам Великой отечественной войны, а также нуждающимся и одиноко проживающим. Также было взято шефство над Гомельским социальным приютом. В рамках акции «Чудеса на Рождество» волонтерами был поставлен спектакль «Снежная Королева» и показан воспитанникам детского дома и Гомельского социального приюта. С помощью и поддержкой волонтеры посещают социальный приют постоянно. Волонтеры были задействованы на осенних ярмарках и помогали в транспортировке продуктов питания пожилым людям. За отчетный период волонтеры отряда «Крылья» принимали участие в городских и областных мероприятиях разного уровня, а также в проведении

праздничного мероприятия ко Дню матери для семей, нуждающихся в паллиативной помощи.

Новости о деятельности первичной организации отображаются в официальной группе «ВКонтакте», в социальных сетях Instagram, Twitter, Facebook, а также на канале Youtube. Статьи о работе публикуются на официальном сайте университета, а также в газете «Вести БелГУТа».

УДК 37.034 : 378.18

К ВОПРОСУ О ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОМ ВОСПИТАНИИ В БГМУ (ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ)

М. Ю. ШИРЯЕВА

Белорусский государственный медицинский университет, г. Гомель

Согласно статье № 1 Кодекса Республики Беларусь об образовании воспитание является неотъемлемым компонентом процесса получения образования. Образование – «обучение и воспитание в интересах личности, общества и государства, направленные на усвоение знаний, умений, навыков, формирование гармоничной, разносторонне развитой личности обучающегося» [1]. Из определения следует, что центральное место в процессе образования и воспитания отводится формированию всесторонне развитой личности в целях интеллектуального, профессионального и духовно-нравственного становления индивида.

На современном этапе развития общества особенное внимание необходимо уделять развитию в каждом молодом человеке духовности и нравственности, а не только конкурентоспособного специалиста. Именно эти качества являются основой личности и оказывают влияние на ее жизнь жизнедеятельность.

В моральном плане первый курс является самым тяжелым для вчерашних выпускников школ, которые впервые сталкиваются с неизвестностью и оказываются в окружении незнакомых людей. Активное участие в общественной жизни университета и студенческой группы помогает чувствовать себя увереннее в новой обстановке, эффективно взаимодействовать друг с другом.

Для облегчения процесса адаптации студента кураторы много внимания уделяют сплочению студенческих коллективов в своих группах. Прежде всего, распределяются общественные обязанности каждого студента: есть ответственные за проведение информационных часов, ответственные за культмассовую работу, общественно-полезный труд, выпуск стенгазет и плакатов т. д. Ничто так не сближает, как совместное времяпрепровождение. Первокурсники активно посещают культурные и спортивные объекты г. Минска (театры, музеи, спортивные стадионы), что способствует объеди-